

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 87 (2718)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13

АПРЕЛЯ

1941 года

Цена 10 коп

Организовано провести гимнастические соревнования комсомольцев

Всем памятна итога комсомольского лыжного кросса имени ХХШ годовщины Красной Армии, когда на лыжную дорожку и в пешные походы в нашем районе вышло 3030 юношей и девушек. Такого широкого размаха лыжного спорта, как зимой этого года, Богородск еще не знал никогда. Кроме лыжного кросса, 1300 комсомольцев и несоюзной молодежи участвовали в заочных лыжных соревнованиях с карело-финскими комсомольцами, 285 человек в лыжной эстафете на приз газеты „Ленинская победа“. Кроме того, лыжники участвовали в соревнованиях на первенство района и области. Все эти спортивные мероприятия явились стимулом боевой готовности молодых патриотов грудью стать на защиту своей любимой родины.

По проведение комсомольского лыжного кросса и других спортивных соревнований, проведенных в зимний период, явилось лишь началом серьезной перестройки физкультурной работы в комсомоле. Перед комсомолом стоят новые большие и важные задачи. Надо закрепить результаты кросса, не устанно развивать физкультуру, внедряя ее в быт молодежи.

По решению ЦК ВЛКСМ с 6 по 20 апреля проводятся массовые соревнования комсомольцев по гимнастике, которые должны явиться новым шагом на пути дальнейшего улучшения военно-физкультурного воспитания членов ВЛКСМ и всей молодежи.

Гимнастика—этот красивейший вид спорта—является могучим средством воспитания будущих бойцов Красной Армии. Она закаляет организм человека, повышает его работоспособность и дисциплинированность, выковывает волю, мужество и силы. Гимнастические упражнения развивают ловкость и укрепляют мышцы.

Гимнастические соревнования комсомольцев своей главной целью ставят массовую сдачу комсомольцами норм комплекса ГТО по гимнастике, внедрение ежедневной индивидуальной гимнастики в быт комсомольцев и молодежи. В этом заключаются их ценность и значение.

Комсомольские организации кожевенного техникума, фельдшерско акушерской школы, заводов имени Юргенса, „Кожзамениль“, артели „Вперед“, „Новая жизнь“, Каменской и Доскинской средних школ, Алексеевского детдома, Каменского и Оранского колхозов развернули большую работу в этом направлении.

В кожевенном техникуме в гимнастические соревнования включи-

лось 200 человек. Все они систематически ведут тренировку. К руководству гимнастическими занятиями привлечены лучшие спортсмены. Кроме того, комсомольцы кожевенного техникума оказывают практическую помощь в проведении гимнастических соревнований на кожезаводах. Так, например, т. Черемхин руководит гимнастическими занятиями на заводе имени Юргенса, т. Лакаткин—на заводе имени Калинина и т. д.

В фельдшерско-акушерской школе в гимнастических соревнованиях участвует 15 команд (150 человек). Все они ежедневно занимаются тренировочными занятиями, многие уже сдали нормы комплекса ГТО по гимнастике. Сейчас физкультурники школы развернули деятельную подготовку к спортивной весне.

В Каменской средней школе в гимнастические соревнования включилось 43 команды (десятки). Учащиеся с большим воодушевлением посещают тренировочные занятия. Силами комсомольцев оборудуется спортивная площадка. Кроме 430 учеников, в Каменских участвуют в гимнастических соревнованиях две группы комсомольцев колхоза. Тренировочными занятиями руководит секретарь комсомольской организации т. Ерохина.

Однако еще не все комсомольские организации района включились в проведение гимнастических соревнований. Многие комсомольские руководители все еще раскачиваются, а кое где живое, конкретное дело подменяется болтовней, шумихой.

Комсомольская организация фабрики имени Карла Маркса, насчитывающая в своих рядах 330 человек, по существу до сих пор не включилась в гимнастические соревнования. Комитет комсомола (секретарь т. Кузнецова) все еще только собирается создать команды и начать тренировки.

Также неудовлетворительно участвуют в гимнастических соревнованиях комсомольские организации заводов имени Чкалова (секретарь т. Варышев), имени Кашина (секретарь т. Брызгалов), Араповского колхоза (секретарь т. Кондратьев), Великосельевского колхоза (секретарь т. Булатова) и некоторые другие.

Не теряя ни одного дня, комсомольские организации обязаны мобилизовать все свои силы на проведение основной задачи соревнований—обеспечить как можно большее участие в них комсомольцев и несоюзной молодежи.

Предмайское соревнование

План первой декады выполнен

На заводе имени Венецкого широко развернулось предмайское соревнование. Рабочие, работницы и инженерно-технические работники с неослабевающей энергией борются за выполнение взятых обязательств.

За десять дней апреля завод выполнил производственную программу на 101,5 процента в натуральном выражении и на 102,11 процента в цене.

Передовые производственники с каждым днем добиваются новых успехов. Стахановцы К. Филиппов, А. Кочетов, А. Петрова норму за смену выполняют до 150 процентов каждый. В отменно-зольном цехе братья А. и Д. Кольцовы ежедневно выполняют сменные нормы на 160 процентов каждый. Не отстают от них и зольщик А. Холлов, дающий ежедневно 160 процентов к норме.

В отделочном цехе, где начальником работает М. Корелова, в соревновании рабочих ведущих профессий на передовое место вышел коллектив рамочного отделения. Здесь высокопроизводительно и с хорошим качеством продукции работают Н. Моревкина, З. Облизна и М. Ульянова. Они ежедневно перевыполняют свои нормы в полтора раза.

М. Русинов, нормировавший завод имени Венецкого.

За широкий поток товаров ширпотреба

Коллектив артели „Заря“ плановое задание первой декады апреля выполнил на 102,4 процента. Выпущено продукции на 312.573 рубля.

Стахановцы систематически повышают производительность труда. Так, например, машинистка М. Пущина в феврале среднемесячную норму выполнила на 114 процентов, в марте—на 131 процент. Не снижает она темпов работы и в апреле.

В смене мастера П. Кочетовой образцово работают машинистки В. Баюнова и О. Воронова. В феврале т. Баюнова выполнила среднемесячную норму на 170 процентов, в марте—на 181 процент, т. Воронова в феврале—на 189 процентов и в марте—на 203 процента.

Коллектив артели, не ослабляя предмайского соревнования, борется за досрочное выполнение апрельской производственной программы к 27 числу.

В. Аникин, начальник планового отдела артели „Заря“.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Новые успехи социалистического сельского хозяйства найдут яркое отражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. Отличительной особенностью ее в этом году является то, что большинство колхозов—участников выставки перевыполнило показатели не по одной какой-либо отрасли, а по ряду отраслей своего хозяйства.

Главвыставком уже утвердил свыше 230 тысяч участников выставки. Утверждены для широкого показа 500 колхозов, создавших многоотраслевое артельное производство.

Впервые во Всесоюзном смотре побед социалистического земледелия участвуют молодые союзные республики—Литовская, Латвийская, Эстонская и Молдавская. Докумен-

тальные материалы расскажут о тяжелом прошлом крестьянства Прибалтики и Бессарабии. Заново переоборудуется павильон Карело-Финской ССР. Обновляются и ремонтируются замечательные дворцы—павильоны Грузии, Украины, Азербайджана и других союзных республик.

Около 2 миллионов натуральных экспонатов будет размещено в павильонах и на открытых участках выставки. В складах экспонатного городка хранится более 15 тысяч снопов различных культур, свыше 1300 тонн экспонатов (зерно, картофель, овощи, фрукты, продукты пчеловодства, животноводства, шелководства и др.).

(ТАСС).

Новый документ об убийстве М. Ю. Лермонтова

В Государственном архиве феодально-крепостнической эпохи в Москве обнаружен документ, представляющий исключительный интерес. Он подтверждает, что дуэль Мартынова с Лермонтовым была не обычным поединком, а настоящим умышленным убийством поэта.

В письме к поэту и критику П. А. Вяземскому, датированном 31 июля 1841 года, А. Я. Булгаков—московский почт-директор описывает встречу Лермонтова с Мартыновым в Пятигорске.

Мартынов в это время ухаживал за одной женщиной, но не имел успеха. Лермонтов написал стихи и маленькую карикатуру на Мартынова и показал ему. Мартынов потребовал дуэли; никакие увещевания примириться на него не воздействовали. Лермонтов, который должен был стрелять первым, объявил Мартынову, что стихи и ка-

рикатура были шуткой, что он ему же первому все показал, чтобы вместе посмеяться.

Как сообщает Булгаков, Лермонтов сказал Мартынову, что „если он не так это принимает, то он—Лермонтов тут же готов просить у него прощения, но ответ был: стреляй!“

— Я буду стрелять, но только не в тебя, — сказал Лермонтов и выстрелил в воздух...

...Мартынов подошел к самому Лермонтову, выстрелил ему... прямо в сердце. Смерть была скоропостижна, как выстрел. Удивительно, что секунданты допустили такой бесчеловечный поступок“.

Научные сотрудники архива готовят этот документ наряду с другими материалами для журнала „Литературное наследство“.

(ТАСС).

НАРОДНОЕ ИСКУССТВО КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

В Беломорском районе Карело-Финской ССР возрождается древний вид народного искусства—золотошвейный промысел. Родина его—поморское село Суьский Посад, где в свое время жили знаменитые мастера золотого шитья жемчугом. В этом году намечено организовать республиканскую выставку и школу мастеров народного искусства.

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку отправлены экспонаты заонежских вышивальщиц. Они украсят стены павильона Карело-Финской ССР. Редкие работы представила известная вышивальщица Байкова, вышивка которой была показана на парижской выставке.

(ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

Учеба колхозных кадров

Хвоцевка. (По телефону). Заключались трехдневные курсы звеньевых, яровизаторов и севцов.

Участковый агроном Хвоцевской МТС тов. Мордвикин инструктировал звеньевых, как вести учет работы колхозников в связи с дополнительной оплатой труда.

Севцы научились правильно устанавливать сеялку, норму высева и

определять готовность почвы к севу.

Яровизаторам дана установка, как правильно провести яровизацию и термическое протравливание семян.

На курсах обучалось 40 человек.

О. Мордвикина, председатель исполкома Хвоцевского сельсовета.

Готовят к посеву семена

Бочеево. (По телефону). Бологовский колхоз имени Ворошилова приступил к яровизации семян картофеля и вики. Картофеля для

яровизации заложено 4 тонны, вики—10 центнеров.

М. Ермолаева, председатель исполкома Бочеевского сельсовета.

Прием тов. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосике Мацуока

11 апреля Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-японских отношений с

Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосике Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Гатекэва.



Партийная жизнь

С чем мы приходим к выборам

За отчетный период партийная организация фабрики имени Карла Маркса проделала немалую работу по улучшению партийной и хозяйственной деятельности предприятия.

Партийное бюро всю свою работу проводило строго по плану. Не менее двух раз в месяц созывались общефабричные и цеховые партийные собрания. Все члены и кандидаты партии заранее извещались о дне, месте и повестке дня собрания.

За отчетный период партийная организация увеличилась на 45 человек. В кандидаты партии принято 19 товарищей, в члены ВКП(б) — 26. Молодые коммунисты, принятые в ряды ВКП(б) за последний год, будут впервые участвовать в партийных выборах.

Возросла авангардная роль коммунистов на производстве. В числе коммунистов есть награжденные медалями. Так, например, стахановец А. И. Полковников и директор фабрики И. П. Жегалов. Начальник цеха Н. П. Подшибиев награжден значком „Отличник социалистического соревнования легкой промышленности“. Коммунисты по-стахановски борются за выполнение производственной программы, за повышение качества продукции.

В результате этого фабрика выполнила производственный план 1940 год на 112,5 процента. Объем продукции по сравнению с 1939 годом вырос на 21 процент. Коллектив фабрики выполнял план первого квартала.

Партийно-хозяйственное руководство фабрики заботится об улучшении производственных и бытовых условий рабочих. Переоборудован и расширен фурнитурный цех, благоустроен здравпункт, заканчивается строительство душевого навильона.

Партийная организация имеет и недостатки. До сих пор партбюро не добились хорошей постановки партийной пропаганды. На фабрике только 7 коммунистов закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Небольшое количество коммунистов изучает пятую, шестую и седьмую главы. Однако подавляющее большинство коммунистов все еще изучает первые две главы „Краткого курса“. Партийная организация не оказывает необходимой помощи членам и кандидатам партии в политическом самообразовании.

Плохо организовано политическое воспитание молодых коммунистов. В числе 45 кандидатов партии имеется 25 человек с просроченным стажем. Совершенно неудовлетворительно поставлено дело с проверкой исполнения решений партийных собраний.

Сейчас партийная организация находится накануне отчетов и выборов руководящих партийных органов. Это обязывает партбюро больше уделить внимания подготовке к выборам и провести их в полном соответствии с указаниями инструкции ЦК ВКП(б).

8 апреля партбюро провело совещание секретарей цеховых партийных организаций, на котором они были ознакомлены с календарным графиком проведения отчетно-выборных собраний. К цеховым партийным организациям прикреплены члены партбюро для оказания практической помощи в подготовке к выборам. 10 апреля на общефабричном партийном собрании коммунисты познакомились с инструкцией ЦК ВКП(б) „О проведении выборов руководящих партийных органов“ и наметали практические мероприятия.

14 апреля начнутся отчетно-выборные собрания цеховых парторганизаций и затем фабричной парторганизации. Члены и кандидаты партии должны подвергнуть большевистской критике недостатки в партийной и хозяйственной деятельности фабрики и избрать в новый состав руководящих партийных органов людей, до конца преданных партии Ленина — Сталина.

А. Сухова,
секретарь партбюро
фабрики имени
Карла Маркса.

Недостатки вскрыты, их нужно устранить

Коммунисты Хвоцевской МТС дружно пришли на отчетно-выборное партийное собрание. Доклад сделал секретарь партийной организации т. Скоморохов.

В докладе т. Скоморохова и особенно в выступлениях коммунистов было много критики и самокритики.

В прошлом году МТС хотя и выполнила свой производственный план, но с обработанных ею участков был снят низкий урожай. В среднем по зоне МТС урожай зерновых составил всего 7,6 центнера с гектара. Мало было также снято овощей. Получилось это потому, что партийная организация недостаточно уделяла внимания проведению агротехнических мероприятий в колхозах, обслуживаемых МТС.

Неудовлетворительно справляется МТС и с ремонтом тракторов. На 1 апреля должны быть отремонтированы все 33 трактора. Однако, МТС на 10 апреля имела готовыми всего лишь 20 тракторов. Причину этого следует искать в плохой организации труда, что привело к срыву графика.

Не на должной высоте партийная пропаганда. Из 13 коммунистов только тт. Мокрополов и Чунин закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Остальные товарищи изучают первую, вторую, третью и четвертую главы „Краткого курса“. Партийная организация мало оказывала помощи коммунистам, самостоятельно изучающим историю партии. За год после выборов было проведено лишь одно теоретическое собеседование.

Собрание снова избрало секретарем партийной организации тов. Скоморохова и обязало его улучшить партийную работу, ликвидировать указанные недостатки, обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Н. Чунин, директор
Хвоцевской МТС.

НАВЕСТИ НА СКЛАДАХ ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК

На фабрике имени Карла Маркса проведено производственное совещание с работниками складов и отдела снабжения. Главный бухгалтер фабрики тов. Сорокин рассказал о беспорядках в складском хозяйстве и в особенности в аппарате отдела снабжения. Бывали такие факты, когда тот или иной груз находился в пути по несколько месяцев, а работники отдела снабжения даже не знали, где находится этот груз. Прибываемые на фабрику полуфабрикаты и материалы своевременно не оформляются документами. Особенно большие ненормальности в приемке грузов наблюдаются на транзитных складах фабрики в Дуденеве и Дзержинске. Здесь кладовщики принимают грузы на слово, без проверки.

Часто бывает и так, что кладовщики, не заприходовав материалы, сразу отпускают их в цеха. Особенно такая негодная практика наблюдается за работниками первого, четвертого и восьмого складов. Все это приводит к путанице и бесконтрольности.

За год на склады фабрики поступает материальных ценностей на десятки миллионов рублей. Бесконтрольная же система учета ежегодно приносит фабрике огромные убытки.

Заведующий складом № 8 тов. Бровченко на совещании заявил:

— У меня склады разбросаны в семи местах, все они забиты материальными ценностями и я не в

состоянии провести тщательный контроль наличия материалов.

Не лучше и в складе № 4, где кладовщиком работает тов. Русин. Машинные части, инструмент, мука, спецодежда, упаковочные материалы — все это у него хранится в одном месте. Это явно ненормальное положение. Складское хозяйство надо упорядочить так, чтобы материалы хранились концентрированно, по однородной спецификации.

Неправильно поступают и агенты отдела снабжения, когда они направляют грузы на фабрику без сопроводительных документов. Бывает и так, что они указывают только общий вес, тогда как груз принадлежит разным складам. Это усложняет работу кладовщиков по разборке материалов на месте.

В результате небрежности в работе кладовщиков и счетоводов при инвентаризации за 1940 год выявлена недостача ценностей на 154 тысячи рублей, а излишков на 174 тысячи рублей.

Для того, чтобы не получалось подобных явлений, необходимо организовать строгий учет всех материалов. Принимать и отпускать материалы в цеха надо только по весу, счету и оформленные соответствующими документами.

Работники по учету и контролю материалов не должны ограничиваться пассивной регистрацией цифр, а выкатывать в экономику производства и по-большевистски бороться с бесхозяйственностью. **М. Лапин.**

Тяпка первый сорт, а черенок бракованный

Кузнецовская артель „Большевик“ производственную программу первого квартала не выполнила. Так же плохо она работает и в апреле.

Что мешает выполнению производственного плана? Основная причина — недостаток сырья. Павловский метартельсоюз систематически недоснабжает артель нужным ассортиментом полуфабрикатов. Например, в первом квартале метартельсоюз должен был доставить 12500 штук автоотвертки, а доставил только 1000 штук. Недополучено также 500 килограммов лопатной стали.

Установленный технологический режим должен быть законом для производства. Однако в артели с ним мало считаются и часто его нарушают.

Приемщик готовой продукции В. Курьжов недостаточно контролирует работу присадчиков, которые, пользуясь бесконтрольностью, тяпку первого сорта присаживают на бракованный черенок. В результате только за первый квартал 15 процентов выпущенной продукции было переведено во второй сорт.

М. Сусоров.

Дадим 5.000 участников соревнований по гимнастике

ЦК ВЛКСМ поставил перед комсомольскими организациями ответственную задачу — всемерно улучшать военное и физическое воспитание комсомольцев и несоюзной молодежи. В 1941 году каждый комсомолец должен сдать нормы на значок ГТО, овладеть одной из военных специальностей.

В 1941 году проведен массовый лыжный кросс имени XXIII годовщины РККА. Этот кросс явился первым этапом всей военно-физкультурной работы в 1941 году. Комсомолец нашего района показал, как он может решать большие политические задачи. Вторым этапом — являются массовые соревнования комсомольских организаций по гимнастике. Соревнования ставят перед собой одну цель — массовую сдачу комсомольцами и молодежи норм на значок ГТО, внедрение в быт утренней зарядки.

С 6 апреля начались соревнования по гимнастике. Открытие соревнований прошло 5 апреля. В этот день вся молодежь города собралась в клубе „Красный кожевник“,

чтобы подвести итоги подготовительной работы. Залы клуба были переполнены молодежью. На вечера выступали с гимнастическими упражнениями лучшие физкультурники кожевнического техникума, фельдшерско-акушерской школы, средней школы № 1. Они продемонстрировали свою готовность к предстоящим соревнованиям.

Сейчас можно подвести итоги соревнований за первые дни. В соревнованиях приняло участие более 1300 комсомольцев. Подавляющее большинство из них сдало нормы. Комсомольские организации кожевнического техникума (секретарь т. Мартакова), фельдшерско-акушерской школы (секретарь т. Славнова), артели „Вперед“ (секретарь т. Безруков), Оранского колхоза (секретарь т. Мухин), средней школы № 3 (секретарь т. Корелова) и многие другие вовлекли в соревнования не только комсомольцев, но и несоюзную молодежь. Комсомольцы этих организаций сдали нормы не только по вольным движениям, но и по равновесию, лазанию по

канату, прыжкам в высоту. Таких результатов они достигли неслучайно. Соревнованиям предшествовала длительная, серьезная работа. Во всех цехах, общежитиях, классах была введена утренняя зарядка. Во время здесь скомплектовали команды, из числа лучшей подготовленной молодежи подобрали командиров десятков.

Секретарь комсомольской организации Оранского колхоза т. Мухин организовал тренировку и сдачу норм в красном уголке. В соревнованиях из этой организации приняло участие 20 человек, все они сдали нормы.

Образцово закончила соревнование комсомольская организация кожсырьевого завода (секретарь т. Грачева). Комсомольцы ежедневно занимались тренировкой. Тренировочные занятия проводили инструктор общественного т. Осокин и секретарь комсомольской организации т. Грачева. 8 апреля комсомольцы организованно явились в зал средней школы № 1 и все сдали нормы.

Успешно идет подготовка в комсомольских организациях д. Кубаево (секретарь т. Пичугова) д. Шумилово (секретарь т. Шмелева),

с Каменок (секретарь т. Ерохина), д. Нагавицино (секретарь т. Ошарин) и других. Секретари этих комсомольских организаций сами проводят тренировку.

Однако в районе есть такие комсомольские организации, как фабрика имени Карла Маркса, завод имени Кашина, имени Чкалова и деревни Кудрешек, где дело с подготовкой и проведением соревнований обстоит крайне плохо. Комсомольцы тренировкой не занимаются, команды не укомплектованы. В Кудрешкинской комсомольской организации есть все условия для того, чтобы образцово провести гимнастические соревнования, но секретарь т. Лобзин их не организует.

Беспомощными в руководстве оказались комитеты комсомольских организаций фабрики имени Карла Маркса, завод имени Кашина и имени Чкалова. Свою бездеятельность они оправдывают тем, что молодежь, якобы, не интересуется гимнастикой. На самом деле это не так. Наша молодежь любит физкультуру и спорт, но руководители отдельных комсомольских организаций не считают с желаниями молодежи, не работают с ней.

До конца соревнований осталось всего семь дней. За это время еще можно исправить положение там, где дело с гимнастическими соревнованиями обстоит плохо. Все силы, всю энергию надо отдать на подготовку и проведение массовых соревнований по гимнастике, вовлечь в эти соревнования всю молодежь.

В настоящее время наш район занимает ведущее место в области по проведению соревнований. Но есть районы, как например, Павловский и Чернухинский, которые смогут опередить нас. Это будет не к лицу нашей районной комсомольской организации.

Бороться за честь своей организации, за честь района — священная обязанность каждого комсомольца. Добьемся в соревнованиях по гимнастике первенства в области!

5.000 участников соревнований по гимнастике — вот наш лозунг.

А. Родиснов, секретарь райкома ВЛКСМ.



Дополнительная оплата труда колхозников — могучий стимул в борьбе за дальнейший подъем колхозного строя

СДЕЛАЕМ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО ВЫСОКОПРОДУКТИВНЫМ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) 28 октября 1940 года издали постановление: «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького». Это постановление явилось для колхозов программой в борьбе за увеличение общественного поголовья скота и поднятие его продуктивности.

Шварихинский колхоз «Красный Ударник» принимает все меры к тому, чтобы животноводство было рентабельным. Сейчас в колхозе имеется три животноводческих фермы и одна птицеводческая. По плану на 1 января 1942 года на фермах должно быть: крупного рогатого скота 54 головы, свиней — 16 голов, имеется же на МТФ — 61 голова, на СТФ — 21 и на ОТФ — 9 (плана нет).

Но выполнить план поголовья скота еще не все. Нужно добиться того, чтобы скот был высокопродуктивным. На этом участке по сравнению с прошлыми годами мы также имеем неплохие показатели. Если в 1939 году средний удой от каждой фуражной коровы составлял 2154 литра, то в 1940 году уже 2507 литров. За первый квартал этого года план по надюю молока выполнен на 116 процентов.

Продуктивность животноводства продолжает расти. Этому много способствует постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Для нашей фермы в этом году план надюю молока установлен по 2900 литров от каждой фуражной коровы. Животноводы, воодушевленные постановлением о дополнительной оплате труда, берут обя-

зательства надюю по 3000 литров. Свое слово они подкрепляют делом. Доярка А. Чеботарева от закрепленной за ней группы коров за первый квартал надоила молока 6566 литров вместо 5277 литров по плану. Доярке Е. Костериной установлен план надюю молока в первом квартале 6145 литров, она надоила 6792 литра.

Правление колхоза решило тт. Чеботаревой и Костериной за перевыполнение плана надюю молока выдать аванс в размере 10 процентов от надоенного молока сверх плана. Доярка т. Чеботарева получает авансом 127 литров молока, т. Костерина — 64 литра.

Успехи в повышении продуктивности животноводства достигнуты благодаря применению новых методов в уходе, содержании и кормлении скота. В 1939 году запарка кормов на ферме совершенно не применялась, сейчас это мероприятие проводится в широких размерах. Овсяную солому мы задаем исключительно в запаренном виде. До 1940 года скот теплой водой не поили, сейчас поим только теплой водой.

На ферме введен твердый распорядок дня. Он является законом для каждого работника животноводческой бригады.

Дойка коров раньше производилась только 3 раза в сутки. Сейчас применяем многократную дойку.

В этом году мы намерены на ферме провести водопровод. Для лучшего обеспечения общественного животноводства кормами будет введен кормовой севооборот.

Ф. Упырин, заведующий фермами Шварихинского колхоза «Красный ударник».

Доярки получают натуральные авансы

На днях в Дуденевском колхозе «Красный животновод» прошло производственное совещание, на котором подводились итоги работы животноводческой бригады за первый квартал текущего года.

План надюю молока по ферме за первый квартал перевыполнен на 1332 литра. Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников решено лучшим дояркам, перевыполнившим план надюю молока, выдать аванс в размере 20 процентов от полученного молока сверх плана.

Доярка Е. Середина от своей группы коров надоила молока 7394 килограмма вместо 6840 килограммов по плану. Тов. Середина получает авансом 110 килограммов молока. Доярка А. Велякина от закрепленной за ней группы коров надоила молока сверх плана 422 килограмма. Она получает авансом 84 килограмма молока. Доярка Е. Левина за перевыполнение плана надюю молока в количестве 356 килограммов получает авансом 70 килограммов молока. Доярка-скотница Е. Ламзина сохранила и вырастила до 20-дневного возраста 9 телят. Она получает в счет дополнительной оплаты 54 килограмма молока.

Вопрос о выдаче аванса за перевыполнение плана надюю молока решался также в Хабаровском колхозе «Красный животновод». Здесь перевыполнили план 8 доярок. Все они получают авансом по 20—30 килограммов молока каждая.

И. Кирьянов, культурник Дуденевского колхоза «Красный животновод».

Усилить противопожарную охрану

Наступил пожароопасный период. Поэтому противопожарная охрана в селениях и колхозах должна быть, как никогда, усилена. Обеспечить селения хорошими водоемами, привести в боевую готовность орудия и средства пожаротушения, усилить сторожевую охрану селений и колхозов, очистить улицы и хозяйственные центры колхозов от горючего мусора и захламленности, привести в исправное состояние приборы освещения и отопления — первоочередная задача каждого руководителя сельсовета и колхоза, всех трудящихся района.

Обеспечить пожарную безопасность селений и колхозных построек — это значит сохранить для государства миллионы рублей. Однако руководители отдельных колхозов этого никак не хотят видеть. В колхозах Хвощевского и Сухобудянского сельсоветов пожарную охрану отдали на откуп начальникам добровольных пожарных дружин, которые, пользуясь беспконтрольностью со стороны председателей колхозов, бездельничают и не ведут никакой профилактической работы. В результате этого селения и колхозы этих сельсоветов находятся под постоянной угрозой пожара. Странную позицию занимают руководители сельсоветов, они либерально относятся к беспечным руководителям колхозов и начальникам добровольных пожарных дружин, забывая о том, что за каждый возникший пожар на территории сель-

совета, в первую очередь отвечают председатели сельисполкомов.

В прошлые годы в Домовском, Ипотинском, Ушаковском и некоторых других колхозах произошли крупные пожары только потому, что противопожарная охрана была в запущенном состоянии. Этот урок должен учесть каждый руководитель сельсовета, колхоза, совхоза и промышленного предприятия. Пора понять, что противопожарной охраной должен заниматься руководитель той или иной организации, не передоверяя этот важный участок работы второстепенным лицам.

В соответствии с решением исполкома райсовета сейчас необходимо организовать бригадную проверку готовности селений и колхозов к пожароопасному периоду, укомплектовать бригады лучшими проверенными активистами села, беря в основу проверки: готовность средств пожаротушения, обеспеченность селений и колхозов водоемами, дежурство при пожарных депо, боеготовность добровольных пожарных дружин, очистку селений и хозяйственных центров колхозов от горючего мусора, исправность приборов отопления и освещения в жилом секторе и колхозных постройках. По материалам проверки надо принять срочные меры и привести в безопасное состояние все селения и колхозные постройки.

З. Шейман, старший инспектор пожарной охраны райотделения УНКВД.

На новые земли

16 апреля мы, колхозники-переселенцы Богородского района, с членами своих семей выезжаем в один из богатейших районов Новосибирской области — в Киселевский район. Там будем работать в колхозе имени К. Е. Ворошилова.

Колхоз имени Ворошилова очень большой, хозяйство его обширное. Он имеет 4130 гектаров земли и 800 гектаров луговых угодий. В этом колхозе 150 рабочих лошадей, 150 дойных коров, 700 овец и 300 свиней.

Ежегодно колхоз снимает богатый урожай. Яровой пшеницы, например, с отдельных участков он собирает по 360 пудов с гектара. Колхозники получают на трудодень много хлеба, картофеля и овощей. В прошлом году, кроме зерновых, кормовых культур, на каждый трудодень было выдано по 40 грамм меда. Многие колхозники получили мед по 2—3 пуда.

В колхозе есть хорошая школа, замечательный клуб, звуковая кино-установка, родильный дом, общественная баня, санитарный пункт; в дома колхозников проведено радио. Все общественные постройки и избы колхозников электрифицированы.

К нашему приезду правление колхоза подготовило жилые дома со всеми надворными постройками. Главы семей-переселенцев, живу-

щие сейчас там, уже получали в личное пользование коров, овец и свиней.

Когда мы первый раз приехали в колхоз имени Ворошилова, нас встретили как долгожданных гостей.

— Мы приветствуем вас, — говорили нам колхозники — сибиряки. — Мы ждали вас. Земли у нас много, земля хорошая. Один у нас недостаток — нехватает рабочих рук. А жить здесь так же хорошо, как в любом уголке нашей необъятной родины.

Они с гордостью показывали нам свое колхозное богатство, знакомили нас со всем достоинством колхоза.

Товарищи колхозники! От лица всех переселенцев, вернувшихся за своими семьями, мы обращаемся к вам, землякам, с призывом поехать вместе с нами в Киселевский район, Новосибирской области, куда очень и очень нужны рабочие руки. Партия и правительство создадут все условия для того, чтобы полностью использовать неисчерпаемые возможности Советской Сибири. На эту отеческую заботу мы ответим честной, стахановской работой на широких полях сибирских колхозов.

Е. И. Худин, колхозник-переселенец, бывший член Баркинского колхоза имени 1 мая.

КАК ЯРОВИЗИРОВАТЬ ВИКУ

Вика является основной кормовой культурой среди культур, сеющихся в пару, и культурой, употребляющейся при посеве зеленого конвейера.

Яровизация семян вики способствует мощному накоплению зеленой массы. Кроме того, значение этого мероприятия заключается в том, что благодаря яровизации быстрее наступают сроки уборки вики на зерно, причем прибавка в урожае составляет 2—3 центнера на гектар. Также досрочно поспевает и вика, посеянная на зеленый конвейер. В этом случае прибавка в урожае зеленой массы выражается в 15—20 центнеров с гектара.

Техника яровизации вики заключается в следующем. Весь процесс увлажнения длится около 15 часов, а для того, чтобы нормально шел процесс увлажнения, на 100 килограммов зерна берется 72 килограмма воды. Увлажнение производится порциями по одной восьмой — одной десятой части от всей воды при тщательном смешивании до впитывания. При нормальной яровизации через 2—3 дня семена дают 5—10 процентов наклюнувшихся зерен. Если такого количества наклюнувшихся

зерен не будет, то следует добавлять на каждые 100 килограммов зерна еще 2—3 килограмма воды.

При яровизации вики от овса следует отделять, так как невозможно точно обеспечить равномерное набухание и прорастание семян. Но, как исключение, можно производить яровизацию и в смеси с овсом. В этом случае нужно делать следующее: при соотношении вики с овсом 1:1 на 100 килограммов берется 55 килограммов воды, при соотношении 1:1,5 на 100 килограммов берется 52 килограмма воды, при соотношении 2:1 на 100 килограммов берется 61 килограмм воды. Увлажнение производится в 8—10 приемов.

Лучшей температурой при яровизации вики считается температура от 0 до 2 градусов тепла в течение 35 дней. Можно производить яровизацию при температуре 5—7 градусов тепла. В связи с этим вику для яровизации нужно закладывать за 18—20 дней до первых полевых работ (боронование зяби).

Семена, заложенные для яровизации, необходимо ежедневно перелопачивать, обеспечивая при этом доступ свежего воздуха. Семена для яровизации закладываются

вовне зрелые, что предохраняет зерно от плесени. Если семена вики окажутся в большей степени проросшие, или свыше 5—10 процентов их начнут прорастать, то к ним следует подмешать в размере 3—5 процентов сухого овса, который при перелопачивании впитает в себя влагу из разбухших семян вики.

В день посева яровизированные семена вики смешиваются с яровизированным овсом и высеваются по установленной норме. В случае невысева нормы на гектар, посев следует производить перекрестным способом. Сеялка при этом устанавливается на верхний высев.

Высевать яровизированную вику необходимо как можно раньше. Если же сев начался, то нужно высевать вику не дожидаясь окончания срока яровизации.

Задача каждого колхоза в борьбе за получение высоких урожаев вики-зерна, вики-сена и зеленой массы провести стопроцентную яровизацию семенного материала, закончить весенний сев в ранние сроки и на высоком агротехническом уровне.

И. Чехов, агроном Шварихинского участка.

СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ В ШКОЛЕ

В средней школе № 2 регулярно выходит общешкольная стенная газета «Счастливая смена». С начала учебного года выпущено 33 номера.

Кроме того, стенгазеты выходят в каждом классе. В восьмом клас-

се, например, выпущено 8 номеров.

Активными корреспондентами стенной печати являются до 40 учащихся. Из учителей чаще всего выступает в общешкольной стенгазете преподаватель русского языка и литературы Е. И. Завьялова.

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий за 11 апреля)

На балканском фронте в Югославии происходили активные военные действия. Германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Югославии Загреб. Итальянские войска, оперирующие на севере страны, захватили пункт Логатец. В Восточной Югославии немцы взяли города Парачин и Чудрия. Югославы эвакуировали часть районов на своей северной границе.

В Южной Югославии германские войска достигли города Битоля. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную колонну во время ее вступления в Битолю.

Германо-итальянская авиация бомбардировала различные объекты на югославской территории.

На греческом участке балканского фронта греческие войска заняли новый оборонительный рубеж от Салоник до озера Охрида (на югославо-албанской границе). Части греческой армии, отрезанные от главных сил после занятия немцами Салоник, в полном боевом порядке вырвались из германского окружения.

10 апреля германские войска, продвигаясь в Северной Греции, вступили в соприкосновение с английскими войсками.

Германская авиация обрасывала бомбы на греческий порт Пирей и город Козани.

В Албании ничего существенно не произошло.

На англо-германском фронте от-

мечается активная деятельность вооруженных сил воюющих сторон. В ночь на 11 апреля несколько сот германских бомбардировщиков совершили налеты на военные объекты в Центральной и Южной Англии. Налет на Бирмингем длился несколько часов. Бомбардировке подверглись также всеинные заводы в Ноттингеме, портные сооружения в Саутгэмптоне, ряд пунктов на восточном и юго-восточном побережье Англии.

В ту же ночь английская авиация атаковала промышленные объекты в Германии, германскую военно-морскую базу в Бресте (Франция), аэродромы в Мериньяке (Франция) и базу на острове Боркум (в Северном море). Особенно сильным, отмечает агентство Рейтер, был налет на Дюссельдорф (Северо-Западная Германия).

* * *

В Северной Африке, в Киренайке, германо-итальянские войска продвигаются к востоку вдоль ливийского побережья. Германские и итальянские самолеты бомбардировали скопления английских войск около Тобрука (к востоку от Бенгази) и портные сооружения этого города.

В Восточной Африке, в Эритрее и Абиссинии, английские войска и абиссинские партизаны продолжают преследовать отступающие итальянские части.

(ТАСС).

Военные мероприятия в США

Рузвельт и датский посланник в США Кауфман заключили соглашение о постройке авиабаз и других оборонительных сооружений в Гренландии. (Величайший остров земного шара. С юга омывается Атлантическим океаном, с севера — Ледовитым. Принадлежит Дании). Секретарь Рузвельта Эрли заявил представителям печати, что США будут защищать Гренландию и другие иностранные владения в Западном полушарии, в том числе и Канаду, против нападения.

По сообщению из Нью-Йорка, Рузвельт намерен потребовать от конгресса принятия поправки к закону о нейтралитете, чтобы предоставить американским пароходам возможность перевозить вооружение в Канаду. Отсюда его можно будет отправлять под охраной в Англию (Закон о нейтралитете

запрещает американским пароходам заходить в порты воюющих держав).

Рузвельт объявил, что американские суда могут заходить в Красное море и Аденский залив.

9 апреля в США закончилось строительство линкора водоизмещением 35 тысяч тонн. Это первый американский линкор, построенный за последние 18 лет.

Новый линкор вооружен 9-ю шестнадцатидюймовыми орудиями, 20-ю пятнадцатидюймовыми, большим количеством пушек и зенитных пушек. Длина линкора — 225 метров, ширина — 32 метра. Его турбины развивают мощность в 115 тысяч лошадиных сил. Экипаж линкора состоит из 1500 человек.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ФИНЛЯНДИИ

Наступающая весна поставила перед правящими кругами Финляндии серьезную проблему — значительно расширить посевную площадь. Этого настоятельно требует тяжелое продовольственное положение страны. Однако существует реальная угроза, что многие земельные участки останутся незасеянными. Это относится прежде всего к земельным участкам, выделенным

для поселения карельских переселенцев. Процедура оформления участков настолько затянулась, что даже официальные круги сомневаются, удастся ли засеять земельные участки переселенцев текущей весной. Значительное же число крестьянских хозяйств не имеет необходимой рабочей силы, семян, удобрений и тягловой силы.

(ТАСС).

Японские военные корабли в китайских водах

Из Шанхая сообщают о концентрации японских военных кораблей у побережья китайских провинций Чжэцзян и Цзянсу. Япон-

ские корабли неоднократно обстреливали китайские порты. Блокада побережья усилена.

(ТАСС).

К 11-летию со дня смерти (14 апреля 1930 г.) лучшего талантливейшего поэта советской эпохи — В. В. Маяковского.



В. В. Маяковский.

Маяковскому

Стихом возвеличив
молодость, жизнь
И знамя
октябрьских боев,
Ты жив
и проходишь веков рубежи,
Прославлено
имя твое!
Речь огневая твоя
горяча,
„Агитатор,
горлан—главарь!“
И—во весь голос
набатов звучат
И будят
твои слова.
И чудится,
слышу твой голос снова:
Любимым стихам
я несканзанно рад...
Волнуешь сердца
ты силою слова
У миллионов
страниц и эстрад.
Ухают грозно
жерла поэм,—
В цель бьет
оружие-слово твое,
Падают навзничь
противник нем:
Сердце пронзает
стихов острей...
И пробивая
массивы лет,
Страстным
порывом горя,
Нас окрыляешь,
боец и поэт,
„Как живой,
с живыми говоря...“
С себя отрывает
времени груз,
Врага
поражая в упор,
Ты взмыл в высоту,
как гордый Эльбрус,—
Краса
среди цепи гор!
Стихом возвеличив
молодость, жизнь
И знамя
октябрьских боев,
Ты жив
и проходишь веков рубежи,—
Прославлено
имя твое!

В. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

ЭЛЕКТРО-ДОЙКА НА ФЕРМЕ

Теряево. (По телефону). На молочно-товарной ферме Теряевского колхоза „Свобода“ с 11 апреля вступил в действие электродоильный агрегат. Доярки осваивают технику электро-дойки. Одновременно в каждой группе доятся две коровы, а всего по трем группам—шесть коров. На отдой одной коровы затрачивается 3—4 минуты, причем животные чувствуют себя во время дойки очень спокойно.

На ферме оборудовано специальное механическое отделение, пол в котором зацементирован. В этом отделении помещается мотор и вакуум-аппарат. Никакого шума от мотора на дворе не слышится.

А. Чудаков.

НАГРАДА НАРКОМА

Во Всесоюзном соревновании рабочих ведущих профессий на одну из первых мест вышла лучшая производственница завода имени Веницкого Надежда Алексеевна Морковкина, работающая на заводе 15 лет.

За высокую производительность труда и выпуск продукции хорошего качества Нарком легкой промышленности СССР т. Лукин награждает т. Морковкину значком „Отличник социалистического соревнования легкой промышленности“.

И. Белов.

ХОРОВОЙ КРУЖОК

В артели „Вперед“ организован хоровой кружок, в который записалось 25 человек. Хоровой кружок под руководством т. Беневоленского приступил к разучиванию песен.

В. Аверин.

АРТЕЛЬ „ТРУД“ ПРИНИМАЕТ

в пошивку одежды всех видов от граждан и предприятий, а также в раскрой мануфактуру и старые спорки верхней одежды.
1—3.

Заводу „Кожзаменитель“ пребуюмся

кочегары и теплотехник. Обращаться в отдел кадров: улица Ленина, дом 101.
1—3.

Богородскому райпромкомбинату ТРЕБУЕТСЯ

рабочая сила по выработке кирпича: формовщики, глиномальщики. Оплата труда сдельная. Об условиях справиться по адресу: Кирпичный завод (за городом) или Больничный пер., 2, в конторе райпромкомбината.

Дирекция.

1—1.

Богородский райпромкомбинат покупает от населения в неограниченном количестве старую кожаную и валеную обувь, одежду, а также производит быстрый ремонт обуви и одежды и заливку галош. Приемка производится в магазине по ул. Ленина—рядом с бывшей гостиницей.

1—3

Дирекция.

Шахматный матч-турнир

11 апреля в Москве началась вторая половина матч-турнира на звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам.

Ботвинник играл с Болеславским. Партия осталась незаконченной и отложена с преимуществом у Ботвинника.

Партия Смыслов — Диленталь отложена в равном положении для обоих противников.

Партия Керес — Бондаревский не состоялась из-за болезни Кереса.
(ТАСС).

Извещение

Секретариат Президиума Верховного Совета СССР извещает награжденных орденами СССР о том, что срок обмена орденских документов, выданных с 1 апреля 1936 года по 31 декабря 1937 года, продлен до 1 мая с.г.

В связи с этим все лица, не обменявшие свои орденские документы, должны произвести обмен через районные сберкассы по месту жительства к 1 мая с. г.

Обмену подлежат следующие документы: орденская книжка, книжка денежных купонов и книжка проездных билетов.

Вместе со старыми документами необходимо представить 3 фотографические карточки размером 5х6 сантиметров, заверенные на обороте местным Советом или по месту работы.

Поправка

В заметке „Передовики молокопоставок“, помещенной в „Лен. победе“ 12/IV с. г., следует читать: ...выполнили свои обязательства по молокопоставкам за 1941 год.

Ответ редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

ГОРТЕАТР

Сегодня демонстрируется новый звуковой кинофильм
„Весенний поток“
Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

ГОРТЕАТР

17 АПРЕЛЯ

только один спектакль при участии артиста Горьковского областного театра драмы Дмитрия Сергеевича РАДЛОВА

„БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ“

Комедия в 4-х действиях
А. Н. Островского
Постановка Н. В. Орлова-Махровского.

Предварительная продажа билетов в кассе театра с 13 апреля.

Горьковскому холодильнику Главладопрома ТРЕБУЮТСЯ

продавцы сахарного мороженого в Богородске.
Обращаться: ул. Свердлова, 23, с 9 ч. до 5 ч. вечера.
1—1

Клубу „Красный кожевник“ ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу библиотекарь на взрослый абонемент.